
  

  

ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA DO                             

TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ADRIANÓPOLIS. 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte três, 

realizou-se a quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Adrianópolis, presidida pelo Vereador Sandro Junior dos Santos e 

secretariada pelo Vereador Evandro Gonçalves Pontes. Iniciada a 

sessão, foi procedida a chamada da Edilidade registrando- se a 

ausência do vereador Mauro Duarte Viante, o qual justificou sua falta 

havendo quórum legal e sob a graça e proteção de Deus, o Sr. 

Presidente cumprimenta à todos os presentes e declara aberta a 

sessão, em seguida solicita para o Sr. Secretário fazer a leitura 

da ata da sessão anterior, acontecida aos vinte e oito dias do mês 

de março. Após a leitura o Sr. Presidente coloca em votação a ata, 

o qual a mesma é aprovada. Na sequência o Sr. Presidente pede para o 

Sr. Secretário fazer a leitura do Ofício especial referente ao 

Projeto de Lei nº 014/2023, de autoria do vereador Claudio Raab dos 

Santos, após a leitura o Sr. Presidente declara apresentado o Projeto 

de Lei nº 014/2023. Em seguida o Sr. Presidente pede para o Sr. 

Secretário para fazer a leitura do Ofício nº 05/2023 referente ao 

Projeto Decreto legislativo nº 003/2023 e suas justificativas, e 

após a leitura o Sr. Presidente declara apresentado o Projeto de 

decreto legislativo nº 003/2023, de autoria do vereador Evandro 

Gonçalves Pontes. Dando conitnuidade o Sr. Presidente pede para o 

Sr. Secretário fazer a leitura do Ofício nº 06/2023 referente ao 

Projeto de Decreto legislativo nº 002/2023 e suas justificativas, 

após a leitura o Sr. Presidente declara apresentado o Projeto de 

Decreto legislativo nº 02/2023, de autoria do vereador Evandro 

Gonçalves Pontes. Em seguida o Sr. Presidente pede para o Sr. 

Secretário para fazer a leitura do requerimento nº006/2023 de autoria 

dos vereadores Evandro, Ronaldo e Claudio, após a leitura o Sr. 

Presidente declara apresentado e em seguida pergunta aos nobres 



  

  

vereadores se gostariam de falar sobre o requerimento, o qual o 

vereador Evandro pede o apoio dos nobres colegas para aprovação do 

requerimento, pois o mesmo é muito importante para o bairro Porto 

Novo. Na sequência o Sr. Presidente coloca em votação o requerimento 

nº 06/2023, o qual é aprovado por unanimidade, o Sr. Presidente 

comunica que o requerimento será encaminhado ao executivo. Ato 

contínuo o Sr. Presidente pede para o Sr. Secretário fazer a leitura 

do requerimento nº 007/2023 de autoria dos vereadores Evandro, 

Ronaldo e Claudio, após a leitura o Sr. Presidente pergunta aos 

nobres vereadores se gostariam de falar sobre o requerimento, o qual 

o vereador Evandro fala que é de conhecimento dos nobres vereadores 

que o Dr Fabrício que atende no bairro Porto Novo, tirou uma licença 

e vai ficar afastado por um ano, e considerando que o bairro tem uma 

demanda alta por atendimento de saúde, estamos apresentando esse 

requerimento para que seja agilizado esse processo de contratação 

de um novo profissional, ou até mesmo designar um outro para atender 

uma ou duas vezes na semana, ou disponibilizar um transporte para 

poder direcionar esses pacientes até aqui na sede ou na unidade de 

saúde do bairro vila mota, até que seja solicionado essa questão. Na 

sequência o Sr. Presidente declara apresentado o requerimento nº 

07/2023, e coloca o mesmo em votação, o qual é aprovado por 

unanimidade, o Sr. Presidente comunica que o requerimento será 

encaminhado ao executivo. Dando continuidade o Sr. Presidente pede 

para o Sr. Secretário para fazer a leitura do requerimento nº 

008/2023 de autoria dos vereadores Evandro e Jackson, após a leitura 

o Sr. Presidente pergunta aos nobres vereadores se gostariam de falar 

sobre o requerimento, o qual o vereador Evandro fala que esse 

requerimento em 2010 foi sancionado a Lei 715 por esse plenário, o 

prefeito da época sr. João Manoel esteve no bairro porto novo 

procurando um espaço para construir casas do projeto minha casa minha 

vida, e na ocasião ele queria construir no campo do bairro Porto 

novo e a população se revoltou, então foi sancionado essa lei para 

que fosse utilizado o campo da vila bela, porém o município não foi 

contemplado com projeto minha casa minha vida, e considerando que 



  

  

hoje foi feito diversos investimentos naquela área, hoje é um dos 

melhores campo do município, e considerando ainda que temos um 

prefeito que gosta de esporte, e um secretário de esportes que vem 

desenvolvendo um trabalho muito bom, e estamos tranquilos, mas não 

podemos deixar uma lei como esta em aberto e faz uma explanação sobre 

o assunto. Na sequência o Sr. Presidente declara apresentado o 

requerimento nº 08/2023, e coloca o mesmo em votação, o qual vereador 

Ruy fala que é favorável, e que quer justificar seu voto, pois na 

época ele votou contra essa Lei, e diz que o campo estava sendo usado 

pela empresa supremo, com os container, e que acha que devido a 

divresidade na época não só sua mas de outros, que o prefeito 

procurou a proprietária do terreno da barra grande Dona Cida e seu 

filho e no qual saiu um projeto que seria lá a construção das casas. 

Em seguida o requerimento foi aprovado por unanimidade, o Sr. 

Presidente comunica que o requerimento será encaminhado ao executivo 

para as devidas providências. Dando continuidade o Sr. Presidente 

pede ao Sr. secretário para fazer a leitura da Indicação nº 018/2023 

de autoria dos vereadores Evandro, Ronaldo e Claudio. Após a leitura 

o Senhor Presidente pergunta aos vereadores se gostariam de falar 

sobre a Indicação, o qual o mesmo diz que não, em seguida o Sr. 

Presidente comunica que a Indicação será encaminhada ao Executivo. 

Na sequência o Sr. Presidente  fala  que recebemos aqui na Câmara o 

Ofício nº 59/2023 vindo do executivo, referente a prestação anual 

de 2022, para oficiar que as contas do ano de 2022 foram encaminhas 

ao tribunal de contas do Paraná em tempo hábil. Sendo essas as 

matérias da ordem do dia, deixo a palavra livre, o qual o vereador 

Sidival cumprimenta a todos e fala que quer fazer uma indicação 

verbal, para que seja providênciado urgente seguranças em todas as 

Escolas e creches, pois é mais segurança para nossas crianças do 

nosso município, e para os pais e mães ficarem tranquilos, temos o 

exemplo do que vem acontecendo em Santa catarina, são paulo e em 

goias, e que está na hora de nós nos prepararmos aqui no município 

colocando seguranças nas escolas municipais, na sequência o Sr. 

Presidente fala que é muito pertinente essa indicação verbal que o 



  

  

vereador Sidival fez, pois é um momento difícil, e que tem certeza 

que o Prefeito vai olhar com carinho,  pois não é uma necessidade 

só nossa, mas de todo brasil, em seguida comunica ao vereador Sidival 

que sua indicação será constada em ata, transcrita e encaminhada ao 

Ececutivo para as devidas providências, na sequência o vereador 

Sidival agradece ao Presidente e pede para os nobres colegas que ao 

conversarem com o Prefeito que falem desse assunto. Em seguida o 

vereador Fernando Polli cumprimenta á todos e fala que antes da 

sessão estava conversando com os vereadores Claudio, Sandro e Evandro 

sobre isso, pois recebeu várias conversas de mães, pedindo segurança, 

e que até conversaram em fazer um requerimento em nome de todos os 

vereadores pois é um caso de urgência e está ficando complicado, que 

precisamos de uma segurança armada igual tem no banco, que tem os 

funcionários que podem trabalhar armados, e que ele pode contratar, 

pois vai ser um dinheiro bem gasto, e vai trazer tranquilidade não 

só para os professores, mas também para os pais, e dando continuidade 

faz uma indicação verbal a pedido do morador Juarez, para que seja 

feito uma lombada em frente sua casa no bairro capelinha, pois devido 

o movimento tem dias que se torna difícil o acesso a sua chácara e 

faz uma explanação sobre o assunto. Em seguida o Sr. Presidente fala 

que da mesma forma a indicação verbal será constada em ata, 

transcrita e encaminhada ao executivo para as devidas providências, 

citando como referência a propriedade do sr. Juarez. Na sequência o 

vereador Evandro cumprimenta á todos e parabeniza os vereadores 

Sidival e Fernando pelas indicações, e aproveitando desse tema da 

educação faz a leitura da Lei Federal nº 13.185, de 6 de novembro 

de 2015, institui o Programa de Combate à Intimidação Sistemática 

(Bullying), que ela prevê que as instituições de ensino têm o dever 

de promover campanhas de conscientização e desenvolver planos de 

ações para combater as intimidações no ambiente escolar e para 

auxiliar o desenvolvimento de ações pedagógicas relacionadas à esta 

temática, a Secretaria de Educação do Paraná, com base na Lei nº 

19.678/18, elaborou uma lista com sugestões de ações e estratégias 

que podem ser trabalhadas em sala de aula e contribuir para construir 



  

  

um clima escolar favorável ao diálogo, empatia e minimização de 

situações de violências. No âmbito Municipal, temos a LEI 977/2020 

De autoria do ex Vereador Sidinho Souza sancionada pelo prefeito da 

época em 17 DE MARCO DE 2020, o qual instituiu no calendário 

municipal o mês(ABRIL LARANJA), MÊS DO COMBATE AO BULLING ESCOLAR, 

todos os ilustres Edis sabem da importância desta temática e dado a 

isso gostaria de deixar aqui minhas congratulações ao ex vereador 

Sidinho souza proponente desta Lei e deixar meu apelo a secretaria 

da educação para que promova as ações proposta na referida lei e de 

a devida publicidade que o tema requer, e aproveitando ainda deste 

tempo regimental para fazer uma solicitação um Requerimento verbal 

a presidência, no sentido de que seja atualizado o site da câmara 

no tocante as proposituras apresentadas este ano, haja vista que a 

última atualização neste sentido foi em agosto de 2022, e solicitar 

ainda que seja incluído no site juntamente com os projetos de leis 

os pareceres das comissões, pois temos que dar publicidade a este 

trabalho anônimo, porém fundamental, e que sem ele o legislativo 

simplesmente para, e por fim, agradece o apoio dos ilustres 

vereadores pela aprovação dos requerimentos, agradece também o 

Prefeito Vandir por ter atendido todas as demandas que  tem levado 

ao conhecimento dele, e parabeniza-lo pois tens atendido a todos de 

forma republicana, em qualquer dia e a qualquer horário, agora 

recentemente quando estava jantando na casa do vereador Sidival, 

pode acompanhar uma emergência que teve no bairro em que um morador 

trouxe ao conhecimento do vereador Sidival que ligou para o prefeito 

e ele prontamente resolveu, e para encerrar, nao poderia deixar de 

agradecer o vereador sidival que me acompanhou ao gabinete do 

prefeito para juntos solucionarmos uma situação em comun, e por ter 

se prontificado de imediato, e que nós do legislativo temos que 

trabalhar desta forma unidos, somando forças e solucionando as 

demandas, entregando os resultados que nossa população merece, e 

fala que o sr. Presidente  deve ter notado, que todas as demandas do 

Porto Novo são apresentadas nesta casa  pelos vereadores Ronaldo, 

Claudio e por ele vereador Evandro conjuntamente, isso demonstra 



  

  

união em prol dos anseios daqueles que nos elegeram, e estes pedidos 

tem sido atendidos, 3 x mais rápidos, pois tem 3 x mais força e quem 

ganha é a população, e demonstra que eles não erraram ao eleger 3 

representantes do mesmo bairro, e quando fala representantes 

vereador Ronaldo, fala de representante com legitimidade, 

representantes vereador Claudio chancelados e aprovados em 15 de 

novembro de 2020 por ocasião das eleições municipais, não algumas 

figuras espampanantes para não falar outro nome que aparece de tempos 

em tempos, e que se apresenta como a solução pra tudo, figura esta 

do tipo que faz um discurso acalorado e comovente de proteção aos 

animais, mais você olha pro cinto do cidadão vereador Jackson e vê 

que é de couro, olha pro sapato vereador Fernando e também é de couro 

e pasmem presidente Sandro a carteira também é de couro vulgo lobo 

na pele de cordeiro, uso desta ironia para finalizar este discurso, 

porque se este cidadão tens o remédio e a solução pra tudo porque 

nao cria coragem e se digna a coloca seu nome a disposição nas 

próximas eleição, porque quando chega a eleição fica com medo, e por  

fim fala que essas são suas palavras, e pede perdão pelo desabafo e 

pelo avançado do tempo regimental. Ainda em tempo o vereador Sidival 

pede uma parte da palavra e fala que foi bom o vereador falar nesse 

assunto pois tem certas pessoas que quer ser candidato a vereador, 

mas se abana com o chapéu de outro, então diz para todos que estão 

nos assistindo nas redes sociais, que quer mandar um alerta que é 

muito fácil se abanar com o chapéu dos outros, porque os carros da 

prefeitura é do povo, pois ele está se aproveitando dizendo que é 

ele que manda o paciente para curitiba, e complementa dizendo para 

o cidadão fazer com o carro dele assim como eu faço, e não com carro 

da prefeitura, pois o carro da prefeitura é do povo, e o povo quem 

manda, e nós vereadores somos funcionários do povo, o prefeito e ele 

também são funcionários do povo, e que é facil falar eu mandei, em 

seguida faz uma explanação sobre o assunto , dando continuidade o 

Sr. Presidente fala para o vereador Evandro que sua sugestão será 

acatada, e diz para todos os vereadores que qualquer sugestão para 

melhorar será bem vinda, será estudada, e se possivél acatada, pois 



  

  

a idéia aqui é transparência total, então quando sentirem falta de 

alguma coisa, é só pedir,  e com relação a segurança estavamos mesmo 

falando antes da sessão sobre isso, o vereador sidival fez a 

indicação verbal, e cabe para todos nós esse pedido, e que neste 

último concurso feito na prefeitura, passaram vários vigias e 

acredita que o prefeito até já está encaminhando vigias para as 

escola municipais, postos de saúde, e de repente nas estaduais 

também, e diz que no estado de são paulo existe uma Lei, onde a 

prefeitura tem a liberdade de pagar uma diária para um policial 

militar, quando ele está de folga, que a polícia militar quase sempre 

não é permitido uma segunda função, mas como é um serviço público, 

e que ficou sabendo dessa lei através do Presidente da Câmara de 

ribeira vereador Márcio, que lá se o prefeito solicitar um policial, 

ele estando no horário de folga ele pode ir fardado, armado, como 

um policial, só que esse custo, quando ele está de folga é suprido 

pela prefeitura, que pode ser para cuidar de um evento, de uma 

escola, e isso serve para nós também fazer uma pesquisa para saber 

se existe no paraná também, seria uma coisa maravilhosa, pois a nossa 

polícia tem  pouca gente aqui, e temos várias escolas, então se de 

repente no horário de folga desses policiais fosse permitido a 

remuneração, acredita que todos iam se habilitar para trabalhar, e 

claro como a maioria são escolas municipais. Hoje fica nosso pedido 

aqui em conjunto para o prefeito tomar uma providência, 

principalmente nesse momento em que estamos vivendo. Ninguém mais 

fazendo o uso da palavra o Sr. Presidente agradece a presença de 

todos, comunica que a próxima sessão ordinária será o dia 25/04/2023 

e encerra a presente sessão que ao seu final vai assinada pelo Sr. 

Presidente e Sr. Secretário. 

  

 

Evandro Goncalves Pontes                  Sandro Junior dos Santos 

     1º Secretario                               Presidente 

 


